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Тема: «Путешествие в волшебный Город звуков».
Цель: формирование фонематического восприятия. 
Задачи:
Коррекционно-развивающие:

Корректировать и развивать мелкую моторику;

Развивать общую моторику, умение согласовывать речь с движением;

Развивать внимание, память, мышление;

Корректировать и развивать личностные качества, эмоционально-волевую сферу (навык самоконтроля, усидчивости).

Образовательные:

Закрепить понятия «звук», «гласный», «согласный», «мягкий согласный звук», «твердый согласный звук», «звонкий согласный звук», «глухой согласный звук»;
 развивать умение опознавать и различать фонемы по твердости – мягкости, по звонкости – глухости;
развивать артикуляторные умения и навыки;
Воспитательные:

Обеспечить понимание значимости занятий, повысить интерес к ним.
 Обеспечить формирование произвольной саморегуляции.
Здоровьесберегающие:

Планировать объем материала с учетом повышенной утомляемости ребенка;

Соблюдать правильную посадку ребенка;

Способствовать созданию благоприятного психологического климата.
Оборудование:

  Колокольчики по количеству детей.

Клубок.
Плакат звуковой полянки. 
Корзинка.
Плакат города звуков.
Плакаты гномов в зеленой, синей и красной шапочках.
Фонарики синего, зеленого и красного цветов.
Музыка для релаксации.
ХОД ЗАНЯТИЯ:
	Этапы занятия
	Виды работы 

на занятии
	Деятельность педагога


	Деятельность ребенка
	Какие задачи решались в ходе выполнения заданий

	Ритуал приветствия
	Приветствие «Клубок».

	Педагог-психолог:

Здравствуйте ребята! Рада вас видеть! Сегодня вас ждет волшебное путешествие и много увлекательных игр! Я хочу, чтобы у вас все получилось!

И предлагаю начать нашу встречу с приветствия, а поможет нам в этом игра «Клубок».
В руках я держу клубочек. Кто получает клубок, обматывает нитку вокруг пальца и передает ее соседу со словами: «Здравствуйте! Я (меня зовут)...». Итак, я  начинаю…
Отлично! Клубочек вернулся ко мне. А сейчас давайте покажем нашим гостям, какие мы дружные? Давайте вместе поднимем руки вверх, а теперь опустим вниз и хором скажем: «Здравствуйте!».
	Дети заходят и встают в круг. 

Дети выполняют движения

вместе с педагогом-психологом: 


	Создания эмоционального настроя и мотивационной готовности к участию в работе.



	Релаксация.
	Ритуал вхождения в волшебный город звуков.
	Педагог-психолог:

- А вы не испугаетесь отправиться в это путешествие? 
-Ну, тогда вперед. 
Закройте глаза… 

Педагог-психолог включает музыку-звучит АУДИОЗАПИСЬ «Волшебная страна». В это время педагоги расставляют картинки волшебного города звуков и звуковую полянку с Гномиками-Звуковичками.
Педагог-психолог: Вдох…выдох.., вдох…выдох.., вдох…выдох… Расслабьтесь и медленно представьте себе, что где-то далеко-далеко за высокими горами и непроходимыми лесами находится город, о существовании которого никто не знает. Он кажется приветливым и гостеприимным. В этом городе очень красиво, всё так воздушно и наполнено светом. А воздух пропитан запахом свежести. Город разделён на два района: гласных и согласных звуков. Район согласных звуков разделён на переулок звонких и глухих. А ещё есть улица самых звучных звуков. Домики согласных звуков имеют сине-зелёные крыши. А домики гласных – с красными крышами. В этом городе живут необыкновенные человечки. Они небольшого роста, добрые и отзывчивые. Это Гномики-звуковички. Они встречают нас и приглашают к себе в гости – Волшебный город звуков!!!

Вот мы и оказались в волшебном городе звуков!
	Дети: 

- Нет!

Дети в свободной позе сидят на стульчиках.

Дети открывают глаза.
	Организовать детей.

Привлечь внимание и вызвать интерес детей к занятию. 



	Основная часть
	Артикуляционная гимнастика
«Весёлый язычок»

Игра 

«Ушки на макушке»

Игра с колокольчиком «Звонкий – глухой».
Ритмическое упражнение «Солнышко». 
Игра
«Чья песенка в слове звучит»
Игра «Клумба»

Пальчиковая гимнастика «Гномики»

Игра 

«Звуковая мозаика»
	Воспитатель:

- Ребята, как тут красиво, это же волшебный Город Звуков!!! А живут в нем Гномы-Звуковички. Они любят петь разные звуковые песенки – гласные и согласные, мягкие и твёрдые, звонкие и глухие. В этом городе учатся правильно и красиво произносить все звуки. А для этого нужно тренировать язычок.

Давайте выполним гимнастику «Весёлый язычок».

Это язычок пришёл (высунуть язык).

Вправо он сейчас пошёл (тянется вправо).

Всё, что нужно увидал,

И налево зашагал (тянется влево).

Он окно не закрывает,
Язычок вверх поднимает (тянется к носу).

Он окно не закрывает,

Язычок вниз опускает (тянется к подбородку).

Поиграл он с вами в прятки

И помчался на лошадке (щелкать кончиком языка).

Раздаётся звон колокольчика.
Воспитатель: 
- Ребята, послушайте, кажется, какие-то звуки? Да это же жители волшебного Города Звуков – Гномы-Звуковички на поляне играют. А гномы то не простые!!! Давайте посмотрим внимательно, чем они различаются?  Какие звуки произносят?
Воспитатель: 
- Посмотрите, что они нам принесли! Это корзинка! А что же в ней?

- Ребята, мне кажется, что в корзинке самые любимые игры Звуковичков.
Воспитатель достаёт из корзинки фонарики (зеленого, синего и красного цвета) и раздаёт их детям (по 2 фонарика).
Воспитатель:
- Чтобы в сказочной стране звуков не заблудиться, нужно уметь очень внимательно слушать! Давайте потренируем свои ушки! (Воспитатель называет звуки гласные, согласные твердые и мягкие).
Воспитатель: 
- В сундучке, ребята, есть еще одна игра…
Показывая детям сундучок, достает колокольчик.
- Я, кажется, догадалась, это игра «Звонкий-глухой». Ребята, как определить звонкий звук или глухой?
Воспитатель раздает колокольчики.
- Я произнесу звук, а вы если звук звонкий, позвените колокольчиком, а если звук глухой, то колокольчик молчит.
Воспитатель: 

- Давайте покажем нашим гостям, какие мы дружные, добрые, как нам хорошо под лучами нашего веселого солнышка:
«Протянуло солнышко нам свои ладошки,
Позвало нас солнышко к сказочным дорожкам,
С солнышком покружимся,
Со звуками подружимся!».

Учитель-логопед:

- Ребята, а корзинка то у нас ещё не пуста! Что же это за игра? Батюшки, да у нас в корзинке живые зверята сидят. Кто ж это? Их Гномики к вам неслучайно отправили в гости! Потому что знают Гномики – Звуковички, что дети вашей группы часто путают эти звуки, а некоторые только учатся их произносить!
Сейчас я буду говорить вам слова, в которых будут эти звуки. Давайте договоримся, если в слове звук [С], то хлопаем в ладоши, если звук [Ш], то хлопаем по коленкам.

Воспитатель:

 - Ребята, посмотрите, мы оказались с вами на звуковой полянке! Давайте поиграем в игру «Клумба».
Я буду показывать предметную картинку, и просить вас «посадить» цветочек на первую, среднюю или последнюю клумбу, показав примерное место заданного звука в слове.
- Спасибо большое Гномикам- Звуковичкам за интересные игры! А мы с вами ребята знаем пальчиковую гимнастику про гномиков, давайте расскажем и покажем её нашим друзьям Звуковичкам.
Жили-были гномики (указательным и большим пальцем показываем размер).
В расчудесном домике (ладони сло-жены в виде крыши). 

Папа-гном дрова рубил, (ребром кисти ударяем о ладонь).

Гном-сынок их в дом носил, (Хватательные движения руками).

Мама-гномик суп варила, (кисти округлены, шарообразные движения).

Дочка-гном его солила, (пальцы сложены в «щепотку»).

Гномик-бабушка вязала, (имитируем вязание на спицах).

Гномик-тетушка стирала, (потираем ладошки друг о друга).

Дед – окошко открывал, всех знакомых в гости звал! (обоими кистями рук делаем приглашающий жест к себе).


	Дети выполняют артикуляционную гимнастику.
Ответы детей:
-Различаются шапочками. У одного шапочка зелёного цвета, у другого – синего цвета, а у третьего – красного.

Гномик в зелёном колпачке произносит мягкие согласные звуки. Гномик в синем колпачке – твёрдые согласные. Гном в красном – гласные звуки.
Дети поднимают фонарик нужного цвета.
Ответы детей:
- Надо положить ладошку на горлышко. Если звук глухой, то горлышко молчит, а если звук звонкий, то горлышко поет.
Дети изображают лучи солнца - поднимают руки вверх, соединяют ладони, и ходят по кругу, кружатся.
Дети отвечают:
Суслик и змейка.
Дети слушают слова и выполняют нужные действия.
Дети смотрят на картинку и определяют, на какую клумбу необходимо положить цветочек.
Дети выполняют пальчиковую гимнастику «Гномики»).
	Развивать артикуляторные умения и навыки.
Закрепить понятия «гласный звук», «согласный звук», «мягкий согласный звук», «твердый согласный звук». 
Закрепить понятия «звонкий согласный звук», «глухой согласный звук».
Развивать умение согласовывать речь с движением.
Дифференциация звуков. 
Развивать умение 

Развивать мелкую моторику, умение согласовывать речь с движением.

	Итог занятия:
	Упражнение 

«Гномы - великаны»


	Педагог-психолог: 

- Ребята, целый день мы путешествовали по волшебному городу звуков! Пора возвращаться назад! И на прощание Гномики-звуковички хотят с вами поиграть!

Мы оказались с вами в волшебном городе, жители которого умеют превращаться из гномов в великанов и наоборот. Сейчас я буду говорить вам, в кого нужно превратиться. Если я скажу «гном»- сядьте на корточки и коснитесь руками пола, если скажу «великан» - поднимитесь на носочки и вытяните руки вверх  как можно выше. Превращаться нужно быстро, но главное не перепутать в кого, иначе можно потерять волшебные способности.
Воспитатель: 

- Вот и подошло к концу наше путешествие! Ребята, вам понравилось? Что запомнилось больше всего? Звуковичкам понравилось как вы играли в звуковые игры и они будут ещё вас ждать к себе в гости!!!
	Дети слушают команды взрослого и превращаются в необходимого героя..

Ответы детей.
	Развивать слуховое внимание.
Способствовать формированию нравственных позиций, позитивного отношения к окружающему миру и людям.

	Ритуал окончания занятия.
	«Башенка».

	Педагог-психолог:

- А сейчас, в завершении нашего занятия, мы построим башенку.
Дети становятся в круг и строят «башню» из больших пальцев в определенном направлении (например, начинают строить от Пети в сторону Вани). Каждый участник по очереди берется за большой палец предыдущего игрока, при этом поднимая свой большой палец вверх для следующего участника. После слов: «Всем, всем — до свидания!» — башня рушится.
	Дети выполняют движения

вместе с педагогом-психологом.
	Способствовать закреплению эмоционального состояния, положительному выходу из занятия.


При воспитании в дошкольном учреждении детей дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья в обязательном порядке разрабатывается раздел программы «Содержание коррекционной работы».
Содержание коррекционной работы обеспечивает:
- выявление особых образовательных потребностей детей с ограниченными возможностями здоровья, обусловленных недостатками в их физическом и психическом развитии;
- осуществление индивидуально-ориентированной психолого-медико-педагогической помощи детям с ограниченными возможностями здоровья с учётом особенностей психофизического развития и индивидуальных возможностей детей (в соответствии с рекомендациями ТПМПК);
- возможность освоения детьми с ограниченными возможностями здоровья Программы ОУ и их интеграции в образовательном учреждении.
Предусматривается построение коррекционно-образовательного процесса в соответствии с комплексно-тематическим принципом, реализация которого невозможна без взаимосвязи с принципом интеграции образовательных областей.  Интеграция более целесообразна для активизации речи, развития познавательных процессов и соответствует детским психофизическим данным, т.к. позволяет максимально реализовать потенциальные возможности детей.
Существенные изменения претерпевает и календарно-тематическое планирование специалистов, осуществляющих коррекционное образование детей с ОВЗ. Это в полной мере относится к подходам в планировании учителя-логопеда, инструктора по физической культуре и музыкального руководителя. Реализация принципа комплексности способствует более высоким темпам общего и речевого развития детей и предусматривает качественную совместную работу специалистов.
Хочется обратить ваше внимание на то, что в ФГОС не употребляется слово «занятие», но это не означает переход на позиции «свободного воспитания» дошкольников. Занятие в детском саду не отменяется, но в него следует вкладывать иной смысл: занятие как занимательное дело, без отождествления его с занятием как дидактической формой учебной деятельности. Новый документ ставит во главу угла личностно-ориентированный подход к каждому ребёнку, и игру как форму образовательной деятельности, где происходит сохранение самоценности дошкольного детства.
Решение коррекционно-развивающих задач осуществляется в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности детей не только в рамках непосредственно образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования и в образовательном взаимодействии с семьёй.
Коррекционная работа включается во все направления деятельности образовательного учреждения и осуществляется всеми специалистами, ее содержание – это психолого-медико-педагогическое сопровождение детей с ОВЗ, направленное на коррекцию и компенсацию отклонений в их физическом и психическом развитии.
В содержании коррекционно-развивающей работы отражено взаимодействие всех педагогов и специалистов ДОУ, которые участвуют в разработке и реализации коррекционных мероприятий, в том числе учителей-логопедов, инструкторов по физической культуре и музыкальных руководителей. Аспекты этого взаимодействия рассмотрим более подробно.
Совместная коррекционно-развивающая деятельность логопеда, музыкального руководителяи инструктора по физической культуре представляет собой объединение системы движений, музыкального фона и словарного наполнения. Ведь кроме коррекционных целей достигается повышение эффективности в развитии неречевых и речевых функций, что способствует более интенсивной адаптации детей.
Во время проведения такой интегрированной деятельности развитие речи идет с помощью синтеза слова, движения и музыки. Движение помогает осмыслить слово. Слово и музыка организуют и регулируют двигательную сферу детей, что активизирует их познавательную деятельность, эмоциональную сферу, помогает адаптации к условиям внешней среды.
Совместная коррекционно-развивающая деятельность, с одной стороны – устраняет нарушенные речевые функции, а с другой – развивает функциональные системы ребенка: дыхание, голосовую функцию, артикуляционный аппарат, произвольное внимание в целом, процессы запоминания и воспроизведения речевого и двигательного материала.
Взаимодействие логопеда, музыкального руководителяи инструктора по физической культуре осуществляется по трем направлениям, (вы их видите на экране):

1. диагностическое;

2. коррекционно-развивающее;
3. информационно-консультативное.
Осуществляя взаимодействие следует:
1. Учитывать структуру речевого нарушения;

2. Осуществлять индивидуальный подход на фоне коллективной деятельности;

3. Учитывать уровень формирования общей культуры, наличие качеств, приобретенных в процессе коррекционно-развивающей деятельности.

И логопед, и музыкальный руководитель, и инструктор по физической культуре предъявляют единые требования к проведению интегрированных занятий с детьми, руководствуясь следующими принципами:
Принципы построения совместной коррекционно-развивающей деятельности следующие:
- Занятия строятся на основе общих положений коррекционно-педагогической работы с дошкольниками, имеющими ограниченные возможности здоровья.
- Занятия проводятся систематически т.к. только при этом условии у дошкольников формируются и закрепляются правильные двигательные динамические стереотипы.
- Принцип всестороннего воздействия
- Принцип доступности и индивидуального подхода. Содержание и дидактические приемы проведения совместных занятий подбираются и внедряются дифференцированно, сообразно возрасту детей, структуре и составу речевых нарушений.
- Принцип наглядности.
- Принцип постепенного усложнения двигательных, речевых и музыкальных заданий.
Можно выделить основные задачи, стоящие перед логопедом музыкальным руководителем и инструктором по физической культуре при проведении коррекционно-образовательной работы. Это – оздоровительные, образовательно-воспитательные и коррекционно-развивающие задачи. 

	Оздоровительные
	Образовательно-воспитательные
	Коррекционно-развивающие

	Укреплять костно-мышечный аппарат.
Развивать дыхание.
Развивать координацию движений и моторные функции.
Формировать правильную осанку.
	Воспитывать и развивать чувство ритма, способность ощущать в музыке, движениях ритмическую выразительность.
Формировать способность восприятия музыкальных образов.
Совершенствовать личностные качества, чувство коллективизма.
	Развивать речевое дыхание.
Развивать артикуляционный аппарат.
Формировать просодические компоненты речи.
Развивать фонематическое восприятие.
Развивать грамматический строй и связную речь.


При этом каждый из субъектов коррекционно-развивающей работы осуществляет развитие следующих направлений:
Учитель-логопед:
1. постановка диафрагмально-речевого дыхания;
2. укрепление мышечного аппарата речевых органов средствами логопедического массажа;
3. формирование артикуляторной базы для исправления неправильно произносимых звуков;
4. коррекция нарушенных звуков, их автоматизация и дифференциация;
5. развитие фонематического восприятия, анализа и синтеза;
6. совершенствование лексико-грамматической стороны речи;
7. обучение умению связно выражать свои мысли;
8. обучение грамоте, профилактика дисграфии и дислексии;
9. развитие психологической базы речи;
10. совершенствование мелкой моторики;
11. Участие учителя-логопеда в режимных моментах.

Музыкальный руководитель:
Развитие и формирование:
1. слухового внимания и слуховой памяти;
2. оптико-пространственных представлений;
3. зрительной ориентировки на собеседника;
4. координации движений;
5. умения передавать несложный музыкальный ритмический рисунок.
6. темпа и ритма дыхания и речи;
7. орального праксиса;
8. просодики;
9. фонематического слуха.

Инструктор по физической культуре:
Развитие и формирование:
1. слухового, зрительного, пространственного восприятия;
2. координации движений;
3. общей и мелкой моторики;
4. закрепление поставленных учителем-логопедом звуков в свободной речи;
5. речевого и физиологического дыхания;
6. формирование темпа, ритма и интонационной выразительности речи;
7. работа над мимикой лица.

Эффективность коррекционной работы с детьми ОВЗ (ТНР) определяется четкой организацией их пребывания в детском саду, правильном распределении нагрузки в течение дня и преемственностью в работе логопеда и других специалистов ДОУ.
Концентрированное изучение материала служит также средством установления более тесных связей между специалистами, так как все специалисты работают в рамках одной лексической темы. В результате концентрированного изучения одной темы на занятиях учителя-логопеда музыкального руководителя и инструктора по физической культуре дети прочно усваивают речевой материал и активно пользуются им в дальнейшем.

Формы и виды взаимодействия учителя-логопеда музыкального руководителя 
и инструктора по физической культуре
- Планирование взаимодействия учителя-логопеда с музыкальным руководителем и инструктора по физической культуре на учебный год.
- Совместный подбор методической литературы, пособий и репертуара.
- Участие учителей-логопедов в подготовке и проведении тематических развлечений, праздников, открытых занятий.
- Составление картотек речевых игр, игр со словом и т.д.
- Выступление музыкального руководителя и инструктора по физической культуре на педагогических советах на темы, касающиеся коррекционных упражнений, игр со словом, пения, выполнения координирующих упражнений и т.д. для профилактики нарушений речи.
- Использование на музыкальных и физкультурных занятиях, праздниках и развлечениях логопедических распевок, речевых игр, логоритмических упражнений, игр со словом, пальчиковых игр, музыкально-ритмических движений с пением, поговорок, небылиц, считалок, подговорок, музыкально-дидактических игр со словом, потешек, частушек, загадок, стихов, скороговорок, инсценировок сказок и песен, вокально-хоровая работа и др.
На интегрированных занятиях широко используется ряд упражнений: для развития основных движений, мелких мышц руки, активизации внимания, воспитания чувства музыкального ритма, ориентировки в пространстве, развития «мышечного чувства».
Особое внимание уделяется танцевальным движениям. Сюда включаются игры с пением, пляски под пение, хороводы.
Интересны для детей музыкально-дидактические игры, которые способствуют развитию фонематического слуха и внимания, ритмические игры с заданиями на ориентировку в пространстве, упражнения на различение музыкальных звуков по высоте, на подстройку голосов к определенному звуку, распевки на автоматизацию тех звуков, которые дети изучают на логопедических занятиях.
Проводятся игры на детских музыкальных инструментах (ударных и шумовых). Большую роль в слове, движении, музыке играет ритм. Всё окружающее нас живет по законам ритма. Любые ритмические движения активизируют деятельность мозга человека. По мнению профессора Г. А. Волковой, «звучащий ритм служит средством воспитания и развития чувства ритма в движении и включения его в речь». Чтение по слогам, ритмическая повторяемость действий и звуков в песенках и считалках – бесценное логопедическое упражнение! Отработка ритмов развивает правильное, ровное дыхание, предотвращает нарушения слоговой структуры, речь становится плавной и красивой.
Рассмотрим на конкретных примерах, как решаются педагогические задачи в процессе проведения интегрированных занятий:

	Коррекционные задачи
	Логопед
	Инструктор ФИЗО
	Музыкальный руководитель

	Развитие мелкой моторики
	- Упражнения с различным дидактическим материалом.
- Пальчиковые игры
	- Пальчиковые игры.
- Упражнения на развитие координации движений.
	- Игра на детских музыкальных инструментах.
- Танцевальные движения.
- Театр с использованием кукол бибабо.

	Развитие мимики
	- Массаж лица.
- Гимнастика мимических мышц.

- Произвольное формирование определенных мимических поз.
- Связь мимики с интонацией
	Развитие выразительности в логоритмических упражнениях.
	Развитие выразительности в пении и танце

	Развитие речевого дыхания
	- Скороговорки.
Упражнения на поддувание.
- Дифференциация ротового и носового дыхания.
- Выработка нижне-диафрагмального дыхания.
	Упражнения на дыхание в процессе занятия (бег, прыжки, эстафеты и т.п.).
	- Использование музыкальных духовых инструментов.
- Распевки.
- Упражнения на дыхание в танце.

	Развитие голоса
	- Звуковая гимнастика.
- Упражнения на развитие гибкости мягкого неба
	Движения с речью
	- Хоровое пение.
- Движения с речью
- Развитие артикуляции под музыку.
- Использование характерных ролей.

	Развитие фонематического слуха
	- Чтение стихотворений с выделением фонем.
- Различение фонем, близких по способу и месту образования и акустическим признакам.
- Воспитание акустико-артикуляционного образа звука.
- Формирование контроля за речью, через акустический контроль.
	Музыкально-ритмические движения.
	- Использование попевок.
- Хоровое и индивидуальное пение.
- Музыкально-ритмические движения.

	Развитие артикуляции
	- Упражнения с зеркалом.
- Артикуляционная гимнастика.
- Чистоговорки.
- Массаж артикуляционного аппарата (индивидуально)
	Двигательные упражнения в сочетании с речью ребёнка координируют движения определённых мышечных групп /рук, ног, головы, корпуса/ во время артикулирования.
	- Разучивание и пение песен.
- Пение песен со звукоподражанием

	Развитие грамматичес-кого строя речи
	- Формирование навыков словообразования и словоизменения.
- Преодоление аграмматизма
	Проведение спортивный развлечений с использованием инсценировок, головоломок и т.п.
	- Разучивание текстов песен.
- Драматизация.
- Музыкальные спектакли, инсценировки.
- Кукольный театр.

	Развитие словаря
	Развитие понимания различных речевых структур и грамматических форм.
	Пополнение словаря спортивной терминологией.
	- Пополнение словаря музыкальной терминологией.
- Обогащение словаря в процессе занятий.

	Развитие монологической и диалогической речи
	- Развитие номинативного, предикативного и адъективного словаря.
- Формирование навыков составления диалога.
- Развитие у ребенка желания говорить.
- Воспитание навыков овладения монологической речью.
	Развитие у ребенка желания говорить: являясь ведущим подвижной игры, капитаном команды в эстафетах и т.п.
	- Драматизация.
- Кукольный театр и куклы бибабо.
- Музыкальные спектакли
Разучивание текстов песен.

	Развитие коммуникативных навыков
	Психологические этюды и коммуникативные игры
	Подвижные и спортивные игры.

Развлечения.
	Участие детей в музыкальных представлениях


Представленная модель взаимодействия учителя-логопеда, музыкального руководителя и инструктора по физической культуре позволяет учитывать не только речевые, но и индивидуально-типологические особенности детей, а также их компенсаторные возможности, создает предпосылки для эффективной коррекции имеющихся нарушений речи, что помогает ребенку легко адаптироваться в дошкольной среде, успешно развиваться и обучаться в дальнейшем. Добиться стойкого положительного результата в коррекционной работе с детьми всегда сложно, но вполне осуществимо, если изменить форму и содержание непосредственно образовательной деятельности, использовать интегрированные виды ее организации и проведения.
Таким образом, введение стандарта дошкольного образования создает уникальную возможность повысить эффективность коррекционно-образовательной процесса в ДОУ, а интегрированный подход является одним из путей достижения качества образования, его обновления и эффективности в развитии личности ребенка, сохранении его здоровья.
С введением ФГОС уже сегодня формируются предпосылки для того, чтобы изменить ситуацию в нашем дошкольном образовании в лучшую сторону, когда во главу угла будет поставлена не обученность детей формальным знаниям, умениям и навыкам, а общее развитие ребенка.
А это зависит и от нас с вами, ведь работа педагога – это творчество и искусство.

Инклюзия спо​собствует формированию у детей с ограниченными возможностями здоро​вья (ОВЗ) положительного отношения к сверстникам и адекватного соци​ального поведения, а также более полной реализации потенциала развития в обучении и воспитании, в свою очередь  помогает развивать у здоровых детей терпимость к физическим и психическим недостаткам сверстников, чувство взаимопомощи и стремление к сотрудничеству. Дети и в будничной и в праздничной обстановке живут общим коллективом, вместе, не делая различий между теми, кто «может» все, что положено по возрасту, и теми, кто «не все может».
В детском саду № 81 в целях обеспечения освоения детьми с ограниченными возможностями здоровья в полном объеме образовательной программы, коррекции недостатков их физического и (или) психического развития налажено тесное взаимодействие специалистов: учителем-логопедом, педагогом-психологом, инструктором по физической культуре, музыкальным руководителем, старшей медицинской сестры и медицинской сестры оздоровления.

Педагогический коллектив осуществляет воспитательно-образовательную деятельность по разработанной модели, основанной на интенсификации процесса воспитания, развития, обновлении содержания и создании образовательной среды. В учреждении создана развивающая среда, выполняющая адаптивную, регулятивную и самоактуализирующую функции.

Но, несмотря на все созданные условия, процесс адаптации проходил постепенно. Сначала ребенок занимал позицию наблюдателя, присматривался к детям, в занятиях не участвовал, но в детский сад приходил с желанием, интересом, всегда в хорошем настроении. Установление эмоционального контакта проходило без затруднений, так как в общении мальчик доброжелателен, открыт. Ребенок владел необходимыми навыками самообслуживания.

Совместно со специалистами дошкольного учреждения (учитель-логопед, педагог-психолог, музыкальный руководитель, инструктор физической культуры, медсестра оздоровления и воспитатели), был разработан индивидуальный маршрут развития, предполагающий постепенное включение ребенка с ДЦП в коллектив сверстников через сопровождающих его взрослых.

С ребенком проводит индивидуальные занятия в «Комнате хорошего настроения» педагог-психолог, (в комнате имеется все необходимое игровое и учебное оборудование).

Учитель-логопед – проводит комплекс артикуляционной гимнастики; упражнения на развития длительной воздушной струи; дидактические упражнения на развитие грамматических категорий; упражнения на развитие моторики.

С целью привития коммуникативных навыков, музыкальный руководитель проводит с ребенком индивидуальные этюды на выражение эмоций, игры на расслабление мышц, на развитие пантомимических навыков и мимической выразительности.

При проведении  физкультурно-оздоровительной работы инструктор по физической культуре осуществляет индивидуальный подход к ребенку, определяет для него нагрузку.

Воспитатели — формируют навыки самообслуживания в процессе выполнения режимных моментов; проводят занятия по изобразительной деятельности и конструированию, развитию предметной и игровой деятельности,  трудовому воспитанию; организуют деятельность детей вне занятий, прогулки.

Каждый специалист не только выполняет свой раздел работы, но и поддерживает тесную связь с коллегами, включает в свои задания материал, рекомендуемый другими специалистами для закрепления их работы.

Основная цель образовательного учреждения при разворачивании

инклюзивной практики – обеспечение условий для совместного вос-

питания и образования детей с разными психофизическими особен-

ностями развития.

Задачи инклюзивного сада:

– создание уютного, комфортного пространства для всех

– создание среды, способствующей гармоничному развитию лич-

ности

– формирование толерантного сообщества детей, родителей, пер-

сонала и социального окружения

– создание в ДОУ педагогической системы, центрированной на по-

требностях ребёнка и его семьи. Не ребёнок «вписывается» в суще-ствующую систему образования, а сама система образования гибко

учитывает приоритеты и возможности разных детей, организуя их в

единое сообщество

– формирование междисциплинарной команды специалистов, ор-

ганизующих образовательный процесс.

Деятельность разбивается на этапы в соответствии с решаемыми

задачами.

